

就地过年 暖意融融

本报记者 罗韬

就地过年 暖在身边

春节是阖家欢乐的日子，回家是过年的主旋律，但今年的春节却与以往不同。因疫情原因，各地都提倡就地过年。据统计，今年有部分外籍人员及8000多名省外务工人员留潭过年。虽然过年没回家，但年味不能少。为了让就地过年的外国人、外乡人度过一个热闹喜庆的新年，社会各界纷纷行动起来，让他们感受到了如家的温暖。

过年期间，为了让在潭的外地员工过得更加充实，市人社局为他们准备了免费的网上技能培训；永霏集团开放了娱乐活动室，集团领导陪员工们一起打乒乓球、下棋，丰富假期生活；金锣肉食制品有限公司准备了集体年夜饭，大家聚在一起比往年更加热闹。而在韶山，除夕这天，湖南援疆韶山初中的学生在老师们的陪伴下一起包饺子、贴春联，载歌载舞迎新年。

除此之外，许多外地人也受邀来到湘潭本地人家中一起过年。湖南工程学院学生赵一凡、崔雅茜、李彦青都是来自疫情比较严重的河北省，大年三十这天，老师王慧磊将他们接到家中共度除夕。从新疆来我市城乡挂职的玉苏甫江·阿不力孜，受热情的居民邀请，来到花园社区居民家一起过年。看到居民家中与自己女儿年龄相仿的孩子，不禁让玉苏甫江想起了自己远在新疆的女儿，他告诉记者，虽然没有回家过年，但湘潭人的热情和温暖，让他感觉如亲人般。



- 一 因疫情无法回家的塔吉克斯坦学生巴哈、木江与湖南工程学院的老师一起过新年、贴春联。(本报记者 罗韬 摄)
- 二 大年三十晚，金锣肉食制品有限公司为60多名就地过年的员工及家属准备年夜饭，温暖过年。(本报记者 罗韬 摄)
- 三 过年期间，大唐发电为就地过年员工送餐到宿舍，员工们边吃饭边与家人通视频。(本报记者 陈旭东 摄)
- 四 除夕这天，湖南援疆韶山初中班学生在老师的陪伴下载歌载舞，感受中华民族传统节日的欢乐氛围。(本报记者 方阳 摄)
- 五 除夕夜，湖南工程学院的王慧磊老师(中)邀请来自河北的学生赵一凡、崔雅茜、李彦青，到自己家中过年。(本报记者 罗韬 摄)
- 六 永霏集团为就地过年的员工提供娱乐休闲活动，图为集团相关负责人与来自四川南充的技术总监汪泽幸打乒乓球。(本报记者 罗韬 摄)
- 七 过年期间，市人社局为就地过年的企业外地员工免费提供网上技能培训。图为2月15日，湘电集团结构件事业部焊装一车间的焊接专业操作员张洋、文松鹤在全国技术能手刘新新(右一)的带领下，学习新技能。(本报记者 罗韬 摄)
- 八 春节期间，雨湖区长城乡居民邀请来自新疆的挂职书记玉苏甫江·阿不力孜一起过年。(本报记者 罗韬 摄)